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päivästä toiseen

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

16.03.15
Aurinko nousee
Helsingissä kello 6.35
ja laskee kello 18.24
Oulussa kello 6.35
ja laskee kello 18.20
Utsjoella kello 6.32
ja laskee kello 18.12

Päivän sana
16.3. Jeesus sanoi: ”Minun lihani on 
todellinen ruoka, minun vereni on 
todellinen juoma. Joka syö minun 
lihani ja juo minun vereni, pysyy 
minussa, ja minä pysyn hänessä.” 
Joh. 6:55–56
17.3. Kuulkaa, kaikki janoiset! Tul-

kaa veden ääreen! Te, joilla ei ole ra-
haa, tulkaa, ostakaa viljaa ilmaisek-
si, syökää, ottakaa maksutta viiniä 
ja maitoa! Jes. 55:1

Nimipäiviä
Tänään maanantaina: Ilkka
Huomenna tiistaina: Kerttu, Kert-
tuli

Mietelause
Oi ahneus, maan ihmiset niin painat
syvälle syöveriisi, ettei kukaan
katsetta nostaa aalloistasi jaksa!

Dante

Poliitikko on yhteiskuntamme 
parjatuimpia ammattilaisia. 
Merkillistä, että kansanedus-
tajiksi taas pyrkii kymmenker-
taisesti niin paljon ehdokkaita 
kuin taloon voidaan ottaa.

Ville Blåfield ja Reetta Räty 
kysyvät aiheellisesti kirjassaan, 
kuka hullu haluaa poliitikoksi. 
Moni kirjaan haastateltu nykyi-
nen tai entinen poliitikko kysyy 
retorisesti samaa.

Tavan mukaan kirjasta on 
noussut julkisuuteen vähäinen 
sivuseikka. Eduskunnan kah-
den kauden jälkeen jättävä po-
rilainen juristi Sampsa Kataja 
(kok.) toteaa, että siviilitöissä 
hän tienaisi paljon paremmin. 
Kataja leimattiin heti ahneeksi 
ja suuruudenhulluksi, vaikka 
hän kertoi yksinkertaisen to-
tuuden.

Tekijät pohdiskelevat vuo-
lassanaisesti, miten poliitikot 
kestävät, vaikka media kalvaa 
heitä yötä päivää. Vastausten 
löytäminen olisi vaatinut huo-
mattavasti enemmän itsekriitti-
syyttä kuin heille on Sanomain 
toimittajakoulussa opetettu.

Jokainen julkisuuden neu-
lankärkeen vähänkin joutunut 

toteaa varmasti ensimmäiseksi: 
”Eihän tuo ole minä!” Osuvan 
repliikin esitti Elina Salo elo-
kuvassa Komisario Palmun 
erehdys.

Julkisuus poimii aina hen-
kilöstä yksityiskohdan, muok-
kaa sen mieleisekseen ja sitoo 
täysin asiaankuulumattomiin 
yhteyksiin. Media vain toimii 
niin, eikä se muuten voi toimi-
kaan. Poliitikon osa on kärsiä, 
mieluusti äänekkäästi huutaen.

Yllättävän moni poliitikko 
on niin hullu, että rupeaa oi-
komaan ”väärinkäsityksiä”. 
Pääministeri Matti Vanhanen 
(kesk.) oli visakalloisin. Silti 
vääriä tietoja hänestä toistetaan 
tässäkin kirjassa. Painetaan 
legenda eikä totuus, sanottiin 
toisessa elokuvassa.

PEKKA ALAROTU
Ville Blåfield ja Reetta Räty:  

Kuka hullu haluaa poliitikoksi?  
246 sivua. Teos.

Eihän tuo ole minä!
LUKENUT MIES

Perinnemaisemavalinnan teh-
nyt Maatiainen – Det lantliga 
kulturarvet ry antaa tunnus-
tuksen Riuttalan merkittävistä 
kulttuurihistoriallisista ja mai-
sema-arvoista. Riuttalan talon-
poikaiskulttuurin suojelusäätiö 
ja talkoolaiset ovat tehneet pit-
käjänteistä työtä alueen arvojen 
säilyttämiseksi ja palauttami-
seksi, palkitsijat kiittävät.

Noin 40 kilometriä Kuopiosta 
länteen Riuttalan kylässä sijait-
seva museo esittelee vauraan 
pohjoissavolaisen talonpoikais-
tilan elämää 1900-luvun alku-
puolella.

Erityistä arvoa tuo lähipelto-
jen, rakennusten sekä pihojen 
alkuperäisyys. Riuttalan talo-
museo kuuluu valtakunnallises-
ti merkittäviin rakennettuihin 
kulttuuriympäristöihin, valin-
taperusteissa todetaan.

Vanhimmat rakennukset 
1800-luvulta
Museokokonaisuuden sydän on 
neliömäinen umpipiha, jonka 
ympärille keskeiset rakennuk-
set, kaksi asuinrakennusta, 
aittakartano ja navetta, ryhmit-
tyvät.

Riuttalaan kuuluu kaikkiaan 
21 pääosin alkuperäisellä pai-
kallaan sekä rakentamisaikai-
sessa asussaan olevaa asuin- ja 

talousrakennusta. Pihapiirin 
vanhimmat rakennukset ovat 
1800-luvun puolivälistä. Näistä 
vanhin on vuodelta 1847 oleva 
tuulimylly. Esillä on myös yli 

1 400 alkuperäisen luetteloidun 
esineen kokoelma.

Osa perinteistä maisemaa 
ovat riukuaitojen rajaamat lai-
dunalueet, kuten tuulimyllyn 

ympärillä sijaitseva kivinen 
niitty, jota lampaat laiduntavat. 
Pihapiiriä ympäröivät vuosisa-
toja sitten raivatut rinnepellot 
ovat edelleen viljelykäytössä.

Esillä Pariisin  
maailmannäyttelyssä 1900
Ensimmäinen tieto Riuttalasta 
on vuodelta 1657, jolloin talo 
on merkitty Pietari Brahen lää-

nityksistä laadittuun karttaan. 
1700-luvulta saakka Riuttala oli 
saman suvun omistuksessa.

Vuonna 1900 Riuttalan piha-
piiri ympäristöineen valittiin 
edustamaan suomalaista maa-
seutua ja elämänmuotoa Parii-
sin maailmannäyttelyyn.

Riuttalan talonpoikaiskult-
tuurin suojelusäätiö hankki 
vuonna 1974 Riuttalan talon 
ja 14 hehtaarin määräalan 
omistukseensa säilyttääkseen 
kohteen pohjoissavolaisen 
talonpoikaiskulttuurin muisto-
merkkinä.

Korjaustyöt ja talon palautta-
minen 1900-luvun alun asuun 
saatiin käyntiin vuonna 1975 ja 
Riuttala voitiin avata yleisölle. 
Rakennusten ja ympäristön 
ylläpito ja hoito on jatkunut yh-
täjaksoisesti neljänkymmenen 
vuoden ajan.

Museo jouduttiin pitämään 
viime vuonna suljettuna, koska 
säätiö on talousvaikeuksissa.

Valinnallaan Maatiainen ry 
haluaa osoittaa tukensa Riut-
talan talonpoikaiskulttuurin 
suojelusäätiölle sen hakiessa 
avustusta Kuopion kaupun-
gilta, jotta museon toiminnan 
jatkuminen sekä rakennusten 
säilyminen voitaisiin turvata.

Tulevana kesänä museo on 
auki normaalisti.

Museoalueen perinteisiä ta-
pahtumia ovat juhannuskirkko, 
Riuttala-päivä ja Karttulan koti-
seutujuhla sekä rukiinleikkuun 
SM-kilpailut.

Kunniakirja vuoden perin-
nemaisemasta luovutetaan 
Riuttalan talonpoikaiskulttuu-
rin suojelusäätiölle Riuttala-
päivänä 12. heinäkuuta kello 12 
alkavassa kotiseutujuhlassa.

MAIKKI KULMALA

Suomenlampaita maisemanhoitotöissä Riuttalan pihapiirissä.

Rauni Ahola

Kuopion Karttulassa 
toimiva Riuttalan  
talonpoikaismuseo 
ympäristöineen  
on vuoden 2015  
perinnemaisema.

Riuttalan talonpoikaismuseo 
on vuoden perinnemaisema

MTK:n maaseutunuorten va-
liokunta lahjoitti vuoden 2015 
nakukalenterin tuotot Syömis-
häiriöliitto-Syli ry:lle.

Lahjoitettava summa oli 
20 460 euroa. Lahjoitus käyte-
tään liiton palvelutoimintaan, 
kuten neuvontapuhelinpäivys-
tykseen ja keskustelupalstan 
vertaistukitoimintaan.

Kalenterissa suomalaiset 
nuoret maatalousyrittäjät esit-
telivät ruuantuotantoa ja maa-
seutua pilke silmäkulmassa.

Toteutustavalla nuoret viesti-
vät siitä, että jokainen ihminen 
on kaunis juuri sellaisena kuin 
hän on, kerrotaan MTK:n tie-
dotteessa.

Kalenterihanke oli osa maa-
seutunuorten Intohimon tee-
mavuotta 2014. Vuoden tavoite 

oli kannustaa nuoria mukaan 
järjestön toimintaan.

”Valitsimme teemavuoteen 
tempauksia, jotka hämmentäi-
sivät, mutta samalla levittäisivät 
iloa ja positiivisuutta ympäril-
leen”, MTK:n maaseutunuorten 
asiamies Meri Ojanen kertoo.

Syömishäiriöliiton puheen-
johtajan Eija Salo-Rankilan 
mukaan maaseutunuorten 
kuvakalenteri oli viime kevään 
piristyspilleri.

”Se tuo edelleen hymyn 
huuleen sitä katsellessa. Erityi-
sesti haluamme kiittää kuvissa 
esiintyneitä rohkeita naisia ja 
miehiä, olette antaneet meille 
kaikille oikeuden olla omannä-
köisiä ja ainutlaatuisia”, Salo-
Rankila sanoo.

JUKKA LEHTINEN

Syömishäiriöliitto sai 
kalenterituotot

Markku Vuorikari

Maaseutunuorten valiokunnan jäsenet Otto Saikkonen (vas.) 
ja Antti Yli-Hynnilä luovuttivat kalenterituotot  
Syömishäiriöliiton puheenjohtajalle Eija Salo-Rankilalle  
perjantaina Helsingissä.

Kestotilaajan  
etuja:

Lukuoikeudet  
Maaseudun  

Tulevaisuuden 
ja Kantrin näköislehtiin 

sekä arkistoihin

Lukuoikeus internetin
sääpalveluun

Suomalainen Maaseutu 
-lehti 12 x vuodessa

Olette antaneet meille kaikille oikeuden olla omannäköisiä 
ja ainutlaatuisia. Puheenjohtaja Eija Salo-Rankila, Syömishäiriöliitto

Mika Jauhola on harvinai-
sempi vieras Vermossa, mutta 
lauantain jälkeen torniolais-
valmentaja kilpailee Tee Wee 
Paronin kanssa maan pääradalla 
myös keskiviikkona. Ensimmäi-
nen etappi sujui niin hyvin, että 
hitusen helpommasta lähdöstä 
sopii odottaa vielä parempaa.

Tee Wee Paronin viimeisim-
pien kilpailujen kakkossijat ovat 
tulleet T76-sarjoissa. Lauantai-
na se pääsi voltin viidenneltä 
radalta hyvin liikkeelle, nosti 
ensimmäisellä takasuoralla 
sisältä johtohevosen rinnalle ja 
tuli siitä oikein hyvin maaliin 
asti. Lähdön voittanut Suhha-
us kiri ohi pari rataa ulompaa, 
mutta Tee Wee Paroni nitisti 
keulahevosen vastarinnan ja 
vastasi aivan viereltä yrittäneel-
le vastustajalle.

Esityksen perusteella Tee 
Wee Paronin voitontahdossa ei 
ole sanomista, vaikka kakkossi-
joja on tullut tähän asti reilusti 
enemmän. Se pääsee auton ta-
kaa lisäksi aika liukkaasti mat-
kaan, joten ykkösnumero käy 
sille mainiosti.

Global Option on hankalah-
kon T65-kierroksen ykkösvar-
ma. Erkki-Pekka Mäkisen 
suojatti on kasvanut varmaksi 
ja erittäin hyväksi suorittajaksi, 
eikä tämänkertainen lähtö ole 
vaativimmasta päästä. Lois-
topaikalta on tilaisuus hallita 
alusta loppuun.

An-Lady jää vihjesysteemiin 
kolmanneksi yksinäiseksi mer-
kiksi, jotta muihin kohteisiin saa 
riittävästi tavaraa. Viime keski-
viikkona rahasarjassa yllättänyt 

An-Lady on nyt mukana avoi-
messa tammalähdössä, mutta 
sukupuolen parhaat edustajat 
eivät ole vastassa. Edellisker-
taisen tasoisen esityksen pitäisi 
riittää tässäkin.

Wallander teki viime viikolla 
tähän asti parhaan juoksunsa, 
kun siltä napattiin kengät pois. 
Se on vastaavana lähellä voittoa 
toisessa kohteessa, jos matkal-
le ei osu epäonnea. Takarivin 
lähtöpaikka mailin ryhmässä 
nostaa kuitenkin riskitekijöitä.

Eturivissä on useampi kil-
pailija, joka pystyy tasaisella 
vauhdinpidolla 14-alkuiseen 
tulokseen. Ennätyksen paran-
taminen ei ole Wallanderille 

ongelma, mutta kovin paljon 
ylimääräisiä metrejä se ei kestä.

Kierroksen aloittavassa suo-
menhevosten kohteessa on mu-
kana vain kahdeksan osallistu-
jaa, mutta lähes jokaisella niistä 
on realistinen menestyssauma. 

Viksanteri avasi kautensa 
positiivisesti, ja Topper esitti 
lauantaina hylkäykseen johta-
neen laukkansa jälkeen hyviä 
vauhteja.

Large Point on täky rivin 
päättävässä kolmen kilometrin 
kisassa. Se oli lauantaina jo 
hyvä toinen juostuaan toisessa 
parissa ulkona ja iskettyään siitä 
kärkeen viimeisen takasuoran 
aikana. 

Perässä kirinyt Emmahall 
Laukko meni lopussa selvästi 
ohi, mutta Large Point teki 
myös kovan tuloksen.

 
Vihjesysteemi:
1. lähtö: 2 Viksanteri, 5 Topper, 
4 Hurja-Ero, 1 Turbo-Urpo, 7 
Setelisottiisi (3, 8)
2. lähtö: 10 Wallander, 5 Instant 
Ready, 3 Batista de Andrade, 
8 Dream And Hope, 4 Secret 
Player, 2 Good Guy (11, 7)
3. lähtö: 3 Global Option (4, 10)
4. lähtö: 1 Tee Wee Paroni (9, 5)
5. lähtö: 1 An-Lady (3, 2)
6. lähtö: 8 Large Point, 5 Vex 
Ant Expert, 6 Veloce Mafioso, 7 
X-Treme Hoss (3, 4)

 5 x 6 x 1 x 1 x 1 x 4 = 120 riviä 
= 12 euroa

 
TERO SIPAKKO

Katso ravien lähtölista 
MT:n verkkosivuilta 

www.maaseuduntulevaisuus.fi.

Tee Wee Paronin välistartti vakuutti

RAVIT

Esityksen  
perusteella 

Tee Wee Paronin 
voitontahdossa ei 
ole sanomista,  
vaikka kakkossijoja 
on tullut tähän asti 
reilusti enemmän.

>>

Tr rengas 20.8-42 tai 520/85-42,
1 tai 2 kpl. P. 0400 284518
s-posti: nuukaville@gmail.com

Vientiin käyt. Toyota paketti-,kuorma-
ja henkilöautoja. Tarj. myös Mazda,
Mitsub., Mb paketti-, lava- ja kuorma-
autoja. Nop. nouto ja pap. kuntoon. 
Ranjia Oy, www.ranjia.fi  045 2071005.

Traktoreita työkoneineen purkuun 
ja kunnostukseen. P. 0400 661593.

Ostamme käteisellä: M-B, Man, 
Volvo, Scania, ym. k-autot ja 
moottorit. Euro-Teli Oy, Hki,
p. 0400-646200, 0500-659678.

Tilatukioikeuksia C-alue.
P. 0400 329583.

Ostetaan olkipaaleja. Alue Oulun 
lääni/Kainuu, p. 040 5543778.

13.6R38 renkaat Massey Fergu-
son vanteilla. P. 0400 523240.

Valtra T202D ..............67000
vm.-10, aj. 5500h, ek. 50 km/h, 
taakse ajo, hyvät varusteet. 
Valtra T130 .................32200
vm.-05, aj. 9500h, ek. hyvät renk.
Valtra N101 ................32200 
vm.-07, aj. 5200h, ek. siisti. 
New Holland 100-90 ...24500 
ek., vm.-01, aj. 3600h. 
Valtra 700...................17800
vm.-99, aj. 4200 h, hiekoitin alue-
aura, etunostol. 
HAKKUUPÄÄT:
Kesla RH18 ...............22000 
vm.-14, aj.2000h.
Kesla RH18 ...............10500
vm.-07, tod. siisti.
Åkerman H7 ................7800
HAKKURI:
4560 LF ......................45700 
vm.-06 kunnostettu.
Hinnat alv 0%. P. 0400 836941.

1595,-
SIS.ALV.

ALK.

LUE URAKOINTIUUTISTEN  TESTITULOS NETTISIVUILLAMME

• leveys 2,5-3 m 
• RAEXIA runko 
• hydraulinen kääntö 
• toimii molempiin suuntiin 
• Hardox400 hammasterä

KOTIMAINEN MONITOIMILANA

AITO 
RUOTSALAINEN 799,-

SIS.ALV.

ALK.

799,-
SIS.ALV.

ALK.

Harjupellontie 13 
31640 HUMPPILA

ISOT LUMIKAUHAT
2500 - 2650 mm 1,4-2,5m³

785,-
SIS.ALV.

785,-
SIS.ALV.

KAUHA lev. 2250 mm
tilavuus 1,2m3

649,-
SIS.ALV.

649,-
SIS.ALV.

KAUHA lev. 2000 mm
tilavuus 1,1m3

629,-
SIS.ALV.

629,-
SIS.ALV.

KAUHA lev. 1500 mm
tilavuus 0,6m3

479,-
SIS.ALV.

479,-
SIS.ALV.

KAUHA lev. 1800 mm
tilavuus 0,8m3

529,-
SIS.ALV.

529,-
SIS.ALV.

KAUHA lev. 1250 mm
tilavuus 0,8m3

439,-
SIS.ALV.

439,-
SIS.ALV.

895,-
SIS.ALV.

5000kg

499,-
SIS.ALV.

2500kg

449,-
SIS.ALV.

2000kg

HUIPPU-
LAADUKKAAT
RUOTSALAISET 
KAUHAT: 

(03) 437 8801

3-PISTE 
ADAPTERI
Euro/Trima -sovite 
ja keinuvipulukitus

599,-
SIS.ALV.

599,-
SIS.ALV.

OVH 745,-

499,-
SIS.ALV.

499,-
SIS.ALV.

OVH 899,-
SOPII MYÖS 
VANHOIHIN 
ETUKUOR-
MAIMIIN!

VARUSTELEVY
Euro/Trima -sovite ja keinuvipulukitus

VOLVO-sovitteisenaKysy myös “kasitonnisia”!

349,-
SIS.ALV.

OVH 390;-

349,-
SIS.ALV.

OVH 390;-

449,-
SIS.ALV.

OVH 490;-

449,-
SIS.ALV.

OVH 490;-

2,5tn. 4tn.

MYÖSHYDRAULISELLASIVUSIIRROLLA!
TRUKKIPIIKKIPAKETTEIHIN KUULUU: 
TELINE, JOSSA SOVITTEET PAIKALLAAN 
JA JOUSILUKITUS

JATKOPIIKIT

TUKKURI TUUTTAA TULEMAAN!
TURBOAHDETUT TALVITARJOUKSETTURBOAHDETUT TALVITARJOUKSET

SAKSALAISIA TAOTTUJA 
TRUKKIPIIKKISARJOJA 
SAKSALAISIA TAOTTUJA 
TRUKKIPIIKKISARJOJA 

Pituus 2500mm, täyskoteloidut lukituksella

MT-TUKKU
S U O R A A N  T U K U S T A  –  H A L V A L L A !

.FI
KY

SUURSÄKKINOSTIN

299,-
SIS.ALV.

• säkkituennat
• sivuttaistuennat
• kantavuus 1000Kg
• sovitteet paikallaan

KIVITALIKKO
• Leveydet:1350, 1600, 2000mm
• Sovitteet paikallaan
• Piikki Ø35mm

Valmistettu DOMEX 650 MCD hienojakoteräksestä! 
Hardox 500 Huulirauta, sovitteet paikallaan, erikoisvahvistettu!

Ostetaan Ursus / Zetor 4x4. Kä-
teisellä, tarjoa! Ei vientiin. 
P. 040 5903107.

Sisu SM 300 ckh 8x2 vm.-84 ko-
neenkuljetusauto, kokonaispaino 
37000 kg, katsastus voimassa. 
Hp. 9500 €, alv. 0%. 
P. 0400 662783.

Vilka/lannoitekärry 4m täyttöruu-
villa. P. 050 5686520.

Ketjumara/Karhumara tai vast. 
salaojakone. Myös rikkinäiset 
käy. P. 040 7088941.

Sampo 500H -84 h. 2700€ +alv 
ja Sampo 500 -84 h. 2700€ +alv. 
P. 050 5115773 Laitila.

Hirsikehikko, uusi tai käytetty tai 
elementtipaketti. P. 040 5615887.

M-B-Atego 815 -01, umpik., tl-
nostin, kats. 2/15. 040 5034054.
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KOVA-SEKÄ PYÖRÖPAALAIMIA: 
John Deere, Claas, Welger ja 
muita merkkejä. Kaikenkuntoiset 
käy. P. 040 3739327.

URSUS tai ZETOR TRAKTOREITA 
kuormaajalla tai ilman. Kaikenkun-
toiset käy. 040 8765516.


